

نگاه

عوامل تغییر در سیاست منطقه ای اعراب

[هادی محمودی]

درخواست آشتی کشورهای عربی با دولت جدید عراق از اولین طرح های مقام های بغداد و آمریکا پس از سقوط صدام بود که به مدت ۵ سال روی میز وزارت خارجه کشورهای عربی معطل ماند.

در کفراسی های مختلفی که طی این مدت پیرامون آینده عراق برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

مسئله اصلی اعراب، سهیم شدن در آینده عراق است و این که آنها از این تصمیم یعنی آشتی ملی به عنوان پلی برای رسیدن به فردای عراق و مشارکت در پروژه بازسازی بهر چه می جویند

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.

برگزار شد دیپلمات های عربی این موضوع را به صورت یکی از پیش شرط ها و بهانه های آشتی با بغداد مطرح ساختند.



[س. حیدریور]

۵ سال قهر سیاسی اعراب با بغداد این هفته پایان گرفت. اکنون نوری مالکی می تواند توفیقیتی دیگر را در کارنامه دیپلماتی خویش ثبت کند.

همه طرف های عربی که در این مدت به عنوان حامی اپوزیسیون عراق یا منبع پشتیبان آشوب های این کشور مطرح بودند اکنون در صف انتظار گشودن سفارت با اوضاعی پیمیان های مودت ایستاده اند.

صحنه دیپلماتی عراق به اندازه صحنه جنگ آن حکایت های شگفت از قهر و آشتی همسایگان این کشور دارد. روزی دولت های عربی به صورت دسته جمعی تصمیم به ترک بغداد گرفتند و اکنون برای بازگشت به این کشور از همه گیری سستی می گیرند.

جالب ترین است که در صف اول کاروان بازگشت اعراب دولت های مثل اردن و امارات ایستاده اند که زمانی نام شان در صدر لیست حامیان مالی و سیاسی مخالفان عراق بود.

آن گونه که هوشیار زیباری رئیس دیپلماتی عراق گفته است اغلب کشورهای منطقه برای حضور در صحنه این کشور اعلام آمادگی کرده اند حتی اسامی سفرا آنها نیز تقدیم دفتر نخست وزیری شده است. تاکنون وزرای خارجه امارات عربی متحده، بحرین و کویت اعلام کرده اند در نخستین فرصت سفیران خود را اعزام بغداد می کنند و عراق نیز اگر چه تاکنون سفارت خود را در بغداد بازگشایی نکرده اما هیاتی را روانه بغداد کرده است تا امکان بازگشایی سفارت در این کشور را بررسی کند.

وقتی از قهر اعراب با دولت جدید عراق سخن گفته می شود مقصود آن دسته از دولت ها هستند که زمانی متحد بغداد بودند و پس از سقوط نظام بعث و در روزی دولت شیعه این کشور

بازگشت اعراب به بغداد

تاریخی برای نوری مالکی ترتیب دادند در این ضیافت بود که آنها ۷ میلیارد دلاری عراق خیر دادند. چشم پوشی از این پدیده کلان هر چند بخشی از تمهید دسته جمعی اعراب در اجلاس شرم الشیخ بود اما در وضعیت فعلی این حرکت مسلیک دروازه سرمایه گذاری عراق را به روی تاج اماراتی گشود.

به هر حال همه این اتفاقات حکایت از آن دارند که سال جدید برای دولت مالکی سال رونق دیپلماتی خواهد بود و دوران وی مهنری و بایکوت حکومت جدید عراق در منطقه و جهان به سر آمده است. می توان انتظار داشت هر اندازه دامنه تسلط دولت مالکی بر حوزه امنیت عراق گسترش یابد و ناشی ها فروکش کند بر خیل استقبال کشورهایی که برای حضور در آینده

فلسطین، یمن، لبنان و تونس در بغداد فعال هستند. قطر باید به عنوان خط شکن آشتی با دولت مالکی یاد کرد. اسیر قطر می گویند همانند تجربه پیمیان صلح صلح طلبانه از دیپلماتی دوحه به نمایش نگذارد. به همین دلیل اعلام کرده است که شخصا در بغداد حاضر خواهد شد. اماراتی های نیز به جز گشایش سفارت، قراردادهای مهم مشارکت اقتصادی و سرمایه گذاری در عراق را امضا کرده اند و قرار است پشت سر سفیر جدید این کشور کاروان بزرگی از تاجرو سرمایه گذاران به شمال عراق امضا کرده اند و دولتمردان امارات برای گشایش دولت عراق در جریان استقبال دستیابی به چنین فرصتی در پایان هفته

۵ سال قهر سیاسی اعراب با بغداد این هفته پایان گرفت. اکنون نوری مالکی می تواند توفیقیتی دیگر را در کارنامه دیپلماتی خویش ثبت کند

۵ سال قهر سیاسی اعراب با بغداد این هفته پایان گرفت. اکنون نوری مالکی می تواند توفیقیتی دیگر را در کارنامه دیپلماتی خویش ثبت کند

Advertisement for the 14th Iran Tourism Awards. It features the text 'جشنواره تریسیم حضور و تشریح' and 'نخستین جشنواره برترین های صنعت گردشگری ایران'. It includes dates '16-14 مهر ماه ۸۷' and '5-7 October' and mentions 'مرکز همایش های کشور'. The ad also lists the organizing body 'IRHA' and contact information for 'www.irantourismawards.com' and 'www.satrap.org'.

ریشه های پنج سال تضاد قهر و رنج درانی دولت های عربی از حکومت نوین عراق فراتر از یک قهر سیاسی بود. همه چیز در این تضاد پنج ساله به روزهای انتقال قدرت از نظام بعثی به نظام منتخب مردم عراق برمی گردد. پروسه انتقال قدرت در بغداد برای اعراب منطقه یک شوک تاریخی بود. واقعیت این است که سران عرب تصور این درجه از تغییر در ساختار حکومت عراق را نداشتند. این که همراه با سقوط صدام، عراقی ها و آمریکایی ها بنیان های ارتش و حزب بعث را نیز که دارای پیوندهای قومی و سیاسی با دولت های عربی بود به هم بریزند واقعه ای فراتر از هاضمه سیاسی اعراب بود. بنابراین اعراب منطقه در فروریختن شالوده نظام بعثی، بیگانه های مستحق خویش در بغداد را از دست رفته دیدند.

دولت های عربی منطقه بویژه شیخ کشور نخستین در طول سه دهه حاکمیت نظام بعث در عراق علی رغم حمایتش از این شخص صدام این سیستم حکومتی را امری ایده آل برای خود می ندانستند. ویژگی های نظام بعثت نظیر ماهیت سکولاریستی و بی تفاوتی شدید قومی و ناسیونالیستی، رقابت ستیزه جویانه آن با ایران و جریان منطقه بود شالوده این اتحاد بر تفکر قومی یا همان اصل عربیت پایه گذاری شده بود. این اندیشه حاکمان عرب را وادار کرد که در این نیم قرن همواره از انحصار قدرت در دست اقلیت دشمن و حذف جریان ها و قومیت های عربی عراقی بگریزند و شیعیان و ترکمن بحاجت کنند.

به همین دلیل اعراب دارای اتحاد استراتژیک با سیستم حکومتی عراق بودند. این اتحاد به وضوح در جریان جنگ تحمیلی هشت ساله ایران و عراق نمایان شد و بسیار طبیعی بود که با این تکرار تاریخی اعراب از قدرت گرفتن حکومت انتقادی شیعه و کرد عراق در فاصله دردی سقوط صدام سر به سرافرازی بردارند.

در فاصله دردی سقوط صدام تا تثبیت دولت انتقادی مالکی، حکومت های عربی در دوره برای تغییر موازنه قدرت و بازگرداندن اقلیت شیعه ها به صورت بهانه و با اهرم های مالی و سیاسی برای نفوذ جریان تشن عراق تلاش کردند اما این رشته از تلاش ها راه به جایی نبرد و نتیجه انتخابات عراق به

عراق میا شد. حکومت کردستان عراق از تلاش برای امضای قراردادهای چند ملیتاریه در لاری در زمینه های مختلف با امارات متحده عربی خیر بدادند. حکومت کردستان عراق می گوید امارتی ها و اعراب در صدد آنند تا شبکه ای از هتل ها و تفریحگاه های گردشگری به ارزش چهار میلیارد دلار در کردستان عراق احداث کنند. جمال عبدالله سخنگوی اقلیم کردستان گفته است که نچروان بازسازی برای امضای چند قرارداد با شرکت امارتی داماک، که ارزش چهار میلیارد دلار راهی این کشور شد. چنین مذاکراتی با چند شرکت عربی دیگر در زمینه سرمایه گذاری احتمالی عراق انجام شده تا راه برای سرمایه گذاری در نقاط مختلف قبیله ای این کشور هموار شود. اما این که در حال حاضر چند شرکت از منطقه خلیج فارس در بخش استخراج گاز طبیعی در نقاط نفت خیز عراق فعالیت می کنند.

عراق میا شد. حکومت کردستان عراق از تلاش برای امضای قراردادهای چند ملیتاریه در لاری در زمینه های مختلف با امارات متحده عربی خیر بدادند. حکومت کردستان عراق می گوید امارتی ها و اعراب در صدد آنند تا شبکه ای از هتل ها و تفریحگاه های گردشگری به ارزش چهار میلیارد دلار در کردستان عراق احداث کنند. جمال عبدالله سخنگوی اقلیم کردستان گفته است که نچروان بازسازی برای امضای چند قرارداد با شرکت امارتی داماک، که ارزش چهار میلیارد دلار راهی این کشور شد. چنین مذاکراتی با چند شرکت عربی دیگر در زمینه سرمایه گذاری احتمالی عراق انجام شده تا راه برای سرمایه گذاری در نقاط مختلف قبیله ای این کشور هموار شود. اما این که در حال حاضر چند شرکت از منطقه خلیج فارس در بخش استخراج گاز طبیعی در نقاط نفت خیز عراق فعالیت می کنند.

عراق میا شد. حکومت کردستان عراق از تلاش برای امضای قراردادهای چند ملیتاریه در لاری در زمینه های مختلف با امارات متحده عربی خیر بدادند. حکومت کردستان عراق می گوید امارتی ها و اعراب در صدد آنند تا شبکه ای از هتل ها و تفریحگاه های گردشگری به ارزش چهار میلیارد دلار در کردستان عراق احداث کنند. جمال عبدالله سخنگوی اقلیم کردستان گفته است که نچروان بازسازی برای امضای چند قرارداد با شرکت امارتی داماک، که ارزش چهار میلیارد دلار راهی این کشور شد. چنین مذاکراتی با چند شرکت عربی دیگر در زمینه سرمایه گذاری احتمالی عراق انجام شده تا راه برای سرمایه گذاری در نقاط مختلف قبیله ای این کشور هموار شود. اما این که در حال حاضر چند شرکت از منطقه خلیج فارس در بخش استخراج گاز طبیعی در نقاط نفت خیز عراق فعالیت می کنند.

عراق میا شد. حکومت کردستان عراق از تلاش برای امضای قراردادهای چند ملیتاریه در لاری در زمینه های مختلف با امارات متحده عربی خیر بدادند. حکومت کردستان عراق می گوید امارتی ها و اعراب در صدد آنند تا شبکه ای از هتل ها و تفریحگاه های گردشگری به ارزش چهار میلیارد دلار در کردستان عراق احداث کنند. جمال عبدالله سخنگوی اقلیم کردستان گفته است که نچروان بازسازی برای امضای چند قرارداد با شرکت امارتی داماک، که ارزش چهار میلیارد دلار راهی این کشور شد. چنین مذاکراتی با چند شرکت عربی دیگر در زمینه سرمایه گذاری احتمالی عراق انجام شده تا راه برای سرمایه گذاری در نقاط مختلف قبیله ای این کشور هموار شود. اما این که در حال حاضر چند شرکت از منطقه خلیج فارس در بخش استخراج گاز طبیعی در نقاط نفت خیز عراق فعالیت می کنند.

عراق میا شد. حکومت کردستان عراق از تلاش برای امضای قراردادهای چند ملیتاریه در لاری در زمینه های مختلف با امارات متحده عربی خیر بدادند. حکومت کردستان عراق می گوید امارتی ها و اعراب در صدد آنند تا شبکه ای از هتل ها و تفریحگاه های گردشگری به ارزش چهار میلیارد دلار در کردستان عراق احداث کنند. جمال عبدالله سخنگوی اقلیم کردستان گفته است که نچروان بازسازی برای امضای چند قرارداد با شرکت امارتی داماک، که ارزش چهار میلیارد دلار راهی این کشور شد. چنین مذاکراتی با چند شرکت عربی دیگر در زمینه سرمایه گذاری احتمالی عراق انجام شده تا راه برای سرمایه گذاری در نقاط مختلف قبیله ای این کشور هموار شود. اما این که در حال حاضر چند شرکت از منطقه خلیج فارس در بخش استخراج گاز طبیعی در نقاط نفت خیز عراق فعالیت می کنند.